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 Salzburger Straßentheater zieht wieder durch das Salzburger Land
 Am 22. Juli um 17:00 Uhr: „Vorhang auf“ für Komödie „Der brave Soldat Schwejk“
 Volksschauspieler Peter Josch spielt Hauptrolle in der Fassung von Klaus Gmeiner
Straßentheater-Saison startet am 22. Juli:

„Der brave Soldat Schwejk“-Premiere in der Stiegl-Brauwelt

Das beliebte Salzburger Straßentheater startet die Spielsaison 2011 auch heuer wieder in der Stiegl-Brauwelt. Am Freitag, 22. Juli 2011 heißt es um 17:00 Uhr „Vorhang auf“ für die Komödie „Der brave Soldat Schwejk“, ein Bühnenstück nach dem bekannten Roman von Jaroslav Hašek. Dann verwandelt sich der historische Sudhaushof in eine imposante Freilichtbühne. Bei Schlechtwetter fungiert das Braugewölbe der Stiegl-Brauwelt als Aufführungsort. Im Anschluss an die Premiere kann man sich in der Gastronomie der Stiegl-Brauwelt bei einer zünftigen Jause und einem frisch gezapften Stiegl stärken. Der Eintritt ist frei.

Amüsantes Vergnügen
Der brave Soldat Schwejk haut die gesamte österreichische Monarchie im ersten Weltkrieg übers Ohr. Mit der unschuldigsten Miene der Welt macht er sich über sie lustig. Von Erledigungen amouröser Affären für seinen Oberleutnant bis zum Delinquenten vor dem Kriegsgericht erlebt der Prager Hundehändler viele Stationen eines Soldatenlebens. In der Fassung für das Salzburger Straßentheater von Klaus Gmeiner spielt der bekannte Volksschauspieler Peter Josch vom Theater in der Josefstadt die Titelrolle. Weitere Mitwirkende des Ensembles sind Leo Braune, Peter Josch, Ferdinand Seebacher, Willi Steiner, Peter Strauss, Mona Perfler und Geza Terner. In der Spielsaison 2011 gibt es neben der Premiere am 22. Juli in der Stiegl-Brauwelt bis einschließlich 14. August Vorstellungen in Neumarkt, Oberalm, Maishofen, Zell am See, Eugendorf, Bad Gastein, Oberndorf, Elixhausen, Siezenheim, Wals, Elsbethen, Puch, Hallwang, Altenmarkt, St. Johann, Werfen, Grödig, Seekirchen, Bergheim, Großgmain, Freilassing und Ainring sowie 15 Mal an verschiedenen Spielorten in der Stadt Salzburg.
Termin, Daten und Eintrittspreise
Straßentheater-Premiere: „Der brave Soldat Schwejk“ von Jaroslav Hašek
Freitag, 22. Juli 2011 um 17:00 Uhr

Stiegl-Brauwelt | Bräuhausstraße 9 (Bus-Linie 1, Station „Bräuhausstraße“)
Bei Schlechtwetter im Stiegl-Braugewölbe

Eintritt frei! Spenden fließen zur Gänze in die Finanzierung des Straßentheaters Salzburg (Infos unter www.kulturvereinigung.com)
Weitere Infos unter www.brauwelt.at, Tel. 0662-8387-1492 oder brauwelt@stiegl.at
2011-07-20
Rückfragen richten Sie bitte an:

Stiegl-Pressestelle, Mag. Alexandra Picker, c/o Hebenstreit & Picker PR GmbH.,
Tel. 0662-841187-0, office@hebenstreit-picker.at
Presseinformation!








