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 Bier: eines der ältesten Elektrolytgetränke
 100- und 200-Meter-Läufer Kaanjuka als Nachfolger von Bold gehandelt
Leichtathletik-Stars zu Besuch in der Stiegl-Brauwelt
Bier und Laufen: passt das zusammen? Diese Frage lässt sich mit einem eindeutigen „Ja“ beantworten und so ließen es sich die Südafrikanischen Leichtathletik-Stars Tjipekapora Herunga, Globine Mayova, Carina Horn, Hitjivirue Kaanjuka und Daniel Nghipandulwa mit Trainer Letu Hamhola sowie Team-Managerin Agnes Samaria nicht nehmen, der Stiegl-Brauwelt einen Besuch abzustatten. Läufer Hitjivirue Kaanjuka (100 und 200 Meter) wird sogar als Nachfolger von Olympiasieger und 100-Meter-Weltrekordhalter Usain Bold gehandelt.
Bier: ältestes Elektrolytgetränk
Bereits Emil Zatopek, legendärer tschechischer Marathonläufer in den 1950er Jahren, wusste das „Geheimrezept“ für seinen Erfolg zu hüten. Der mehrfache Olympiasieger genehmigte sich während des Laufes gerne mal ein „schnelles Bier“, spürte die Wirkung des Gerstensaftes offensichtlich sofort und rannte der Konkurrenz auf und davon. Bier hat außerdem ein gutes Verhältnis zwischen Kohlenhydraten sowie Gesamtkalorien, ist bekömmlich, leicht verdaulich und liefert schnell Energie. Somit ist Bier wohl das „älteste Elektrolytgetränk“.
Pressebild (v.l.): Trainer Letu Hamhola mit 100- und 200-Meter-Läufer Hitjivirue Kaanjuka decken sich im Stiegl-Shop mit Geschenkartikeln ein.
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