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 Bike Night Flachau: 13. bis 14. August 2011
 Mad Bike Contest: Der Fantasie sind keine Grenzen gesetzt
 Hochkarätige Jury wählt die drei ausgefallensten Bikes der Welt
Stiegl sucht das verrückteste Bike der Welt
Stiegl, Österreichs größte und führende Privatbrauerei, ist offizieller Partner der Bike Night Flachau vom 12. bis 14. August 2011. Mit diesem Top-Event wird für Groß und Klein ein weiteres Sommer-Highlight im Salzburger Land gesetzt. Mit den neuesten Funsportarten zum Ausprobieren, dem Wettbewerb „Mad Bike – das verrückteste Fahrrad“, dem MTB-Marathon, einer Après Bike Party, dem Bike Kids Contest, einer Lego Roadshow, einem Family Barbeque und vielem mehr ist für gute Laune und Abwechslung gesorgt.
Mad Bike Contest: Der Fantasie sind keine Grenzen gesetzt

Beim Mad Bike Contest am 13. August um 17:00 Uhr ist Kreativität gefragt: Erlaubt ist, was gefällt! Eine hochkarätige Jury wählt die drei verrücktesten Bikes der Welt. Einziges Kriterium: Das Bike muss einen Rundkurs von 100 Metern überstehen. Für den Erst-, Zweit- und Drittplatzierten winkt ein tolles Preisgeld. Und da keiner leer ausgehen muss, gibt es für alle Teilnehmer zusätzlich noch ein Überraschungspräsent. Anmeldung zum Mad Bike Contest bis spätestens 12. August 2011 kostenlos unter www.bike-night.at.
Die neuen Stiegl-Radler: erfrischend sportlich
Radsportler greifen gerne zu kalorien- und alkoholarmen Durstlöschern: Besonders beliebt sind die neuen Stiegl-Radler – mit echtem Fruchtsaft und ohne künstliche Süßung – in den drei erfrischenden Sorten Himbeere, Zitrone und Grapefruit naturtrüb. Positiver Nebeneffekt: Das zuckerfreie Biermischgetränk hat einen niedrigen Alkoholgehalt von 2,5% Vol. und zählt – mit nur 35 kcal/100ml – zu den beliebtesten Elektrolytgetränken nach dem Sport.

Termin, Daten und Eintrittspreise
Bike Night Flachau mit Top-Event „Mad Bike Contest“
Freitag, 12. August (ab 18:00 Uhr) bis Sonntag, 14. August
Eintritt für Zuschauer frei!
Die Teilnahme am Mad Bike Contest ist kostenlos: Anmeldung bis spätestens 12. August unter www.bike-night.at
2011-08-03
Rückfragen richten Sie bitte an:

Stiegl-Pressestelle, Mag. Alexandra Picker, c/o Hebenstreit & Picker PR GmbH.,
Tel. 0662-841187-0, office@hebenstreit-picker.at  
Presseinformation!








