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 Lange Nacht der Museen am 1.10.: Kostenlose Führung durch Stiegl-Brauwelt
 Schnitzeljagd mit Biergenuss
Stiegl-Brauwelt: Lange Nacht der Museen wird kulinarisch

Am 1. Oktober 2011 findet in ganz Österreich wieder die „Lange Nacht der Museen“ statt. Auch in Stadt und Land Salzburg werden viele Museen und Galerien die Nacht zum Tag machen und zwischen 18:00 und 1:00 Uhr früh offen halten. Die Stiegl-Brauwelt, Europas größte Biererlebniswelt, ist mit von der Partie und setzt auch ein kulinarisches Highlight obendrauf. Interessierte können an diesem Abend einen Rundgang auf den Spuren des Gerstensaftes machen, die Erlebnisbrauerei besichtigen, im Bier-Museum mehr über das Jahrtausende alte Getränk erfahren und an einer bierigen Schnitzeljagd teilnehmen. Erstmalig werden an diesem Abend auch Führungen zum „Modernsten Sudhaus Europas“ geleitet und an mehreren Stationen steht ein frisch Gezapftes zur Verkostung bereit. Die Führungen in Kombination mit der Schnitzeljagd finden in regelmäßigen Abständen von circa einer halben Stunde statt. Das „Lange Nacht der Museen“-Ticket um 13,00 Euro ist direkt im Stiegl-Braushop erhältlich.

Gastronomie der Stiegl-Brauwelt: Kulinarische „Lange Nacht“

Neben der Möglichkeit, an einer erlebnisreichen Führung durch die Stiegl-Brauwelt teil zu nehmen, sorgt die Gastronomie der Stiegl-Brauwelt im gediegenen Bräustüberl oder im Biergarten für das leibliche Wohl (warme Küche gibt es von 11:00 bis 22:00 Uhr). In der heimeligen Paracelsusstube können sich die Besucher ab 18:00 Uhr von Stiegl-Küchenchef Ramon Mayer mit gepflegter österreichischer Kochkunst verwöhnen lassen. Für all jene, die die lange Nacht der Museen länger genießen gibt es ab 22 Uhr eine Gulaschsuppe zum Spezialpreis von 4,00 Euro.

Termin, Daten und Eintrittspreise

Lange Nacht der Museen

Samstag, 1. Oktober von 18:00 bis 1:00 Uhr

Stiegl-Brauwelt | Bräuhausstraße 9 (Bus-Linie 1, Station „Bräuhausstraße“)

Der Eintrittspreis für die gesamte Nacht der Museen kostet regulär 13,00 Euro und ermäßigt 11,00 Euro (für Schüler/innen, Student/innen, Senior/innen, Menschen mit Behinderungen, Präsenzdiener und Ö1-Club-Mitglieder). Freier Eintritt für Kinder bis 12 Jahre.

Weitere Infos unter www.brauwelt.at, Tel. 0662-8387-1492 oder brauwelt@stiegl.at
2011-09-26
Rückfragen richten Sie bitte an:

Stiegl-Pressestelle, Mag. Alexandra Picker, c/o Hebenstreit & Picker PR GmbH
Tel. 0662-841187-0, office@hebenstreit-picker.at
Presseinformation!








