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Neu: Stiegl-Hugo

Erfrischend anders
Für heiße Sommertage
Kultgetränk neu interpretiert
Stiegl-Hugo – die perfekte Sommererfrischung

Wenn sich die Temperatur an heißen Sommertagen in Richtung 30-Grad-Marke bewegt, sehnt sich der Körper nach einer fruchtig-leichten Sommererfrischung. Gleiches gilt für eine gesellige Runde an einem lauen Sommerabend – auch hier erfreuen sich gerade erfrischende Mischgetränke wie der Hugo besonderer Beliebtheit. 

Die Stieglbrauerei, Österreichs größte und führende Privatbrauerei, hat dies zum Anlass genommen und jetzt den kultigen Hugo neu interpretiert. Das Ergebnis: der Stiegl-Hugo, ein fruchtig-leichtes Biermischgetränk mit wenig Alkohol (2 Vol.%) und hohem Potenzial zum In-Getränk des Sommers.
Die Zubereitung ist ebenso einfach wie genial: Stiegl-Weisse Holunder-Radler in ein Glas mit Eiswürfeln füllen, eine Zitronenscheibe sowie Melisseblätter dazugeben und fertig ist die perfekte Sommererfrischung. 

„Der Stiegl-Hugo bietet mit einer Kombination aus fruchtig-frisch und erfrischend-bierig ein so einzigartiges Geschmackserlebnis, das die Damen- und Herrenwelt gleichermaßen schätzen wird“, freut sich Stiegl-Chefin Alessandra Kiener über die gelungene Hugo-Neuinterpretation.

Zusatz-Tipp: Für die perfekte Inszenierung und den perfekten Geschmack am besten in einem schönen, langstieligen Glas servieren. 
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