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Presseinformation!

Stiegl-Shop on Tour: 16. April bis 7. Mai in Wien
Stiegl-Biermobil bringt Bier ins Wohnzimmer
Stiegl-Fashion: Online shoppen

Nachhaltige Mode für Fashion-Victims: 

Stiegl Pop-Up-Store im Herzen Wiens
Erfrischend neue Wege hat Stiegl bereits im vergangenen Monat mit der ersten Modelinie Stiegl-Fashion eingeschlagen. Ab sofort bestückt die Privatbrauerei nämlich nicht nur die Kühl-, sondern auch die Kleiderschränke von Genießern des guten Geschmacks. Von 16. April bis 7. Mai gibt es dazu ein weiteres Highlight: Der Stiegl-Shop on Tour.

16. April bis 7. Mai: Stiegl-Shop on Tour

Für kurze Zeit gibt es für alle Mode-Begeisterten rund um die Bundeshauptstadt die Möglichkeit, die neue Modelinie im Stiegl Pop-Up-Store im Herzen Wiens zu entdecken. Vom 16. April bis zum 7. Mai eröffnet Stiegl, als erste Brauerei in Österreich, seinen eigenen Pop-Up-Store in der Mariahilferstraße 66, gegenüber der U-Bahnstation Neubaugasse. Neben den modischen Neuheiten erhält man natürlich das ganze Sortiment der köstlichen Stiegl-Biere sowie viele originelle Lifestyle-Artikel rund um den prickelnden Genuss. Wer den Stiegl-Shop on Tour erkunden möchte, sollte allerdings schnell sein – nur drei Wochen wird es ihn in Wien geben, bevor er weiter reist Man darf gespannt sein, wo der Stiegl Pop-Up-Store als nächstes seine Zelte aufschlagen wird!
Erfrischender Besuch: Das Bier kommt zu Dir, ganz ohne Lieferkosten
Wer Stiegl nicht nur tragen, sondern auch trinken will, der kann in der Zeit von 16. April  bis 7. Mai auch einen Room Service der besonderen Art genießen. Das Stiegl-Biermobil liefert von Montag bis Samstag von 14.00 Uhr bis 22.00 Uhr frei Haus erfrischende Getränke wie das Stiegl-Goldbräu und fruchtige Stiegl-Radler in die heimischen Wohnzimmer. Durst bekommen? Einfach unter www.stieglshop-ontour.at bestellen, Lieblingsbier aussuchen, die Bestellung absenden und warten, bis der Stiegl-Biermann klingelt. 
Noch schneller zum Genuss: Online shoppen
Für alle, die von der Stiegl-Fashion gar nicht genug bekommen können, gibt es ausgewählte Stücke aus der Stiegl-Fashion-Linie auch im Stiegl-Onlineshop unter www.braushop.at. Die modische Damen- und Herrenkollektion präsentiert sich in den drei Linien Fashion, Klassik und Sport. Das Sortiment umfasst feminine Blusen, sportive Polos, lässige Shirts und elegante Capes bis hin zu funktionellen Jacken und legeren Jeans. Abgerundet werden die jeweiligen Looks mit passenden Accessoires wie Mützen, Schals und Gürteln. 
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Rückfragen richten Sie bitte an Unternehmenskommunikation Stiegl:

Hebenstreit & Picker Public Relations GmbH, Mag. Alexandra Picker

Tel.: +43 662 841187 0, E-Mail: office@hebenstreit-picker.at
