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Presseinformation!

Kulinarischer Hochgenuss zum Jahresausklang: 

Großer Silvesterball im Hotel Pitter
Bereits zum dritten Mal wird heuer der Jahreswechsel im Pitter Event Center des „Hotel Crowne Plaza Salzburg – The Pitter“ mit einem großen Fest gefeiert. „Wir lassen das Jahr mit einem Silvesterball der besonderen Art ausklingen, bei dem die Gäste sowohl im Pitter Saal als auch im IMLAUER Sky – Bar & Restaurant ausgiebig feiern können“, erklärt Hausherr Georg Imlauer und ergänzt „Unter den glitzernden Kuppeln des Pitter Saals erwartet unsere Gäste eine einzigartig schöne Atmosphäre und ein Highlight nach dem anderen.“ Dazu gehören das 6-gängige Gala Dinner, das keine Wünsche offen lässt, ein exquisites Dessertbuffet mit Silvesterüberraschung und Live Big Band-Musik.
Genussvoll und beschwingt
Der kulinarische Genuss, der bereits beim Sektempfang beginnt, setzt sich in den ausgewählten Köstlichkeiten des 6-Gang-Menüs sowie dem exklusiven Dessertbuffet aus der Hauben-prämierten Imlauer Restaurantküche fort. Daneben wird eine 12-köpfige Big Band mit beschwingter Dinner- und Tanzmusik für die musikalische Untermalung dieses Abends sorgen. Zum Donauwalzer tanzen die Ballbesucher ausgelassen ins neue Jahr. 
Karten für diesen einzigartigen Abend gibt es um 129,- Euro pro Person inklusive Sektempfang im Foyer, Tischgetränke (außer Champagner, Sekt und Spirituosen) sowie dem Dessertbuffet und ein Glas Mitternachtssekt zum Jahreswechsel. 
Reservierung unter: event@imlauer.com bzw. unter +43 (0)662/88978-820.
Mehr Infos unter www.imlauer.com
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