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(Fast) alles neu beim „Wildshuter Flüx“
 Gebraute Bio-Limonade in zwei Geschmacksrichtungen
Neue Rezeptur mit feinen Kräutern und Gewürzen

Komplett neu eingekleidet und verpackt 
Erfrischend wohltuend:

Wildshuter Flüx
Das Stiegl-Gut Wildshut steht für Kreislaufwirtschaft, Artenvielfalt und kulinarische Genussmomente. Zu den Wildshuter Brau-Spezialitäten zählt u.a. die Bio-Limonade „Flüx“, die mit ihrem erfrischenden Geschmack und mit einer besonderen Aroma-komposition begeistert.
Mit dem Slow-Drink „Wildshuter Flüx“ brachte Stiegl eine gebraute BIO- Limonade aus 100 Prozent naturreinen Zutaten und frei von jeglichen Zusatzstoffen auf den Markt. „Im Gegensatz zu herkömmlichen Limonaden, die oft mit künstlichen Aromen, Zitronensäure, Zucker oder Süßungsmitteln, Farb- und Konservierungsstoffen angerührt werden, brauen wir unser Flüx ausschließlich aus hochwertigen, natürlichen Bio-Rohstoffen und mit Hilfe eines rein biologischen Fermentationsprozesses“, erklärt Stiegl-Chefbraumeister Christian Pöpperl und ergänzt: „Das Biergut in Wildshut dient als Ideenschmiede für viele unserer Produkte. Und so haben wir jetzt die Rezeptur der Mehrfruchtsaft-Limonade Flüx weiterentwickelt, um damit die besonderen Inhaltsstoffe noch spürbarer zu machen.“
Neue Rezeptur 

In sonnigem Gelb und mit natürlicher Trübung präsentiert sich das „Wildshuter Flüx Zitrone“ – gebraut aus Bio-Birne, Bio-Zitrone und Bio-Gerstenmalz. Die neue Rezeptur beinhaltet nun außerdem eine erlesene Kräuter- und Gewürzkomposition aus Wacholder, Bertram, Galgant, Ingwer, Muskatnuss, Zimt, Zitronenmelisse und Zitronenöl – alles natürlich in Bio-Qualität. Die angenehm prickelnde Gärungskohlensäure verstärkt den erfrischenden Geschmack, der an Zitrone, Limette und frische Kräuter erinnert. Die fein abgestimmte Säure ergänzt die belebende Wirkung der Limonade.
Ebenfalls voll fruchtig, aber nicht zu süß, präsentiert sich das Wildshuter Flüx in der Geschmacksrichtung Aronia. Die Bio-Mehrfruchtsaft-Limonade wird in bewährter Weise mit Bio-Aroniabeeren, Bio-Birne sowie Bio-Gerstenmalz gefertigt. Granatrot und natürlich trüb leuchtet es im Glas und verbreitet die reiche Aromatik dunkler Früchte. Die erfrischende Wirkung der Gärungskohlensäure, eine kernige Malznote und die feine Säure sorgen für ein komplexes, belebendes Geschmackserlebnis. 
Durch die zunehmende Zahl an Lebensmittelunverträglichkeiten und –allergien entsprechen die Wildshuter Bio-Limonaden mit ihren naturreinen Inhaltsstoffen und der geringen Kalorienzahl dem aktuellen Trend zu mehr Natürlichkeit und Reinheit bei Lebensmitteln. Mit nur 19 Kcal (Zitrone) bzw. 25 Kcal (Aronia) pro 100 ml haben die beiden Limonaden weniger Kalorien als viele gängige Soft Drinks.
Neuer Auftritt
Das Wildshuter Flüx präsentiert sich ab sofort mit beiden Geschmacksrichtungen im „taufrischen Gewand“: vom Etiketten-Design über die Flaschenform und -größe bis zur Überverpackung ist bei der Wildshuter Bio-Limonade alles neu. Erhältlich sind die Wildshuter Bio-Limonaden in der 0,25 Liter-Flasche auf Gut Wildshut, in der Stiegl-Brauwelt, im Braushop der Stiegl-Brauwelt, im Stiegl-Getränkeshop Salzburg, in ausgewählten Gastronomiebetrieben sowie online unter www.stiegl-shop.at.
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Bildtexte:

Pressebild 1: Erfrischend fruchtig und belebend – Stephanie und Anna vom Stiegl-Gut Wildshut genießen das „Wildshuter Flüx“ in den Geschmacksrichtungen Aronia und Zitrone.
Bildnachweis: Stiegl/vogl-perspektive.com / Abdruck honorarfrei!
Pressebild 2: Erfrischend neu präsentiert sich das „Wildshuter Flüx Zitrone“ mit neuer Rezeptur und neuem Gewand.
Pressebild 3: Auch das „Wildshuter Flüx Aronia“ sorgt mit neuem Design für einen „erfrischenden“ Auftritt.
Bildnachweise (2): Stiegl/Neumayr/Leo / Abdruck honorarfrei!
Rückfragen richten Sie bitte an:

Mag. Angelika Spechtler, c/o PICKER PR – talk about taste

+43(0)662-841187-0, E-Mail: office@picker-pr.at, www.picker-pr.at
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