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 Modellgemeinde der Zukunft zeigte echte Lösungen auf
 1. Lösungskongress fand im Messezentrum Salzburg statt
Initiative des Vereins „bewusst gemeinsam leben“


„Bewusst Gemeinsam Leben“ setzt nachhaltige Impulse
Zukunftsbejahende Konzepte beim 
1. Lösungskongress

Über 60 Akteure verschiedenster Professionen – von Wirtschaft und Sport, über Politik bis hin zur Wissenschaft – präsentierten den interessierten Besuchern beim „1. Lösungskongress – Bewusst Gemeinsam Leben“ im Messezentrum Salzburg erst kürzlich ihren Beitrag zu einem zukunftsweisenden Miteinander. Im Mittelpunkt stand dabei das Modell der „Lebenswerten Gemeinde der Zukunft“ – ein Gemeinschaftsprojekt aus 23 österreichischen Gemeinden – aufgebaut auf einer Fläche von 5.800 m². Für insgesamt fünf Bereiche „Natur & Ressourcen“, „Kultur & Bildung“, „Land & Wirtschaft“, „Mobilität & Infrastruktur“ sowie „Gesundheit & Wohlbefinden“ wurden konkrete, bereits erprobte Lösungsbeispiele gezeigt. 

[bookmark: _GoBack]Zahlreiche prominente Österreicherinnen und Österreicher unterstützten den Kongress, der von Georg Dygruber und Karl Forcher initiiert wurde. U.a. Bundespräsident Alexander van der Bellen, Salzburgs Landeshauptmann Wilfried Haslauer, Neurobiologe Gerald Hüther, Schuhpionier Heini Staudinger, Holz-Experte Erwin Thoma, Käse-Spezialist Gerhard Woerle, der Wiener Neurologe Wolfgang Lalouschek (Planet Yes), Ex-Skirennläufer und Hotelier Michael Walchhofer, Dirigentin Elisabeth Fuchs, Geburtshelferin Erika Pichler, der „stärkste Mann der Welt“ Franz Müllner, Ex-ÖSV-Trainer Baldur Preiml, der Präsident des Salzburger Gemeindeverbandes Günther Mitterer, der „Pionierbürgermeister Österreichs“ Alt-Bürger- meister Karl Sieghartsleitner, Frosch-Geschäftsführer Mag. Franz Studener, Green Care Professional-Geschäftsführer Mag. (FH) Duško Stojaković, Unternehmer Klaus Pöttinger, „Vision 24 Stunden Sonne“-Gründer Klaus Fronius u.v.a.

www.lebenswertegemeinde.at oder www.klimawandler.at 
Bildtexte:
Pressebild 1: Setzen sich gemeinsam für das Klima und eine lebenswerte Zukunft ein. Im Bild v.l.: Käse-Spezialist Gerhard Woerle, der Wiener Neurologe Wolfgang Lalouschek (Planet Yes) sowie der Initiator des 1. Lösungskongresses Georg Dygruber und der „stärkste Mann der Welt“ Franz Müllner. 
Pressebild 2: Georg Dygruber (li) freute sich über zahlreiche prominente Unterstützer wie Dirigentin Lisi Fuchs sowie Ex-Skirennläufer und Hotelier Michael Walchhofer. 
Bildnachweis: www.neumayr.cc / Abdruck honorarfrei!
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Rückfragen richten Sie bitte an:
Mag. Alexandra Picker-Rußwurm oder Mag. Angelika Spechtler
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