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Neuer Leiter für Stiegl-Gut Wildshut

•  Erfahrener Manager heuert bei Privatbrauerei an 
•  Herbert Stranzinger übernimmt Leitung von Gut Wildshut


Salzburg, 25. Juli 2024: Mit 1. August übernimmt Herbert Stranzinger die Leitung von Österreichs erstem Biergut. Der gebürtige Salzburger verfügt über jahrzehntelange Erfahrung im Kundenmanagement. In seiner neuen Funktion wird er sich künftig verstärkt um die Weiterentwicklung des Gastronomie- und Meetingsegments am Stiegl-Gut Wildshut kümmern sowie zukunftsweisende Projekte rund um die Themen Kreislaufwirtschaft, Artenvielfalt und neues, nachhaltiges Wirtschaften vorantreiben.

Die Stieglbrauerei hat 2015 die Tore des Stiegl-Gut Wildshut geöffnet. Dessen Leitung übernimmt mit Anfang August Herbert Stranzinger. Der Stadt Salzburger bringt langjährige Management- und Führungserfahrung mit. Er war in den vergangenen Jahrzehnten in verschiedensten leitenden Positionen bei der Salzburg AG tätig, hat unter anderem den Sales Business- und Key Accountbereich verantwortet und federführend an der Etablierung neuer Dienstleistungen mitgewirkt. Darüber hinaus absolvierte er berufsbegleitend diverse Ausbildungen wie ein MBA-Studium an der Salzburg Management Business School. „Das Stiegl-Gut Wildshut ist ein Refugium für Genuss-Suchende und zugleich Ideenschmiede und Experimentierküche rund um die Themen Bierbrauen, nachhaltige Landwirtschaft, Artenvielfalt und Kreislaufwirtschaft. Ich freue mich sehr darauf, hier künftig meine Expertise einbringen zu dürfen“, betont Stranzinger, der in seiner Freizeit leidenschaftlich gerne kocht und Oldtimer-Rallyes bestreitet. 
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Der Salzburger Herbert Stranzinger übernimmt mit Anfang August die Leitung des Stiegl-Gut Wildshut.
Bildnachweis: 
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Stiegl-Gut Wildshut
Österreichs 1. Biergut
Wildshut 8  
5120 St. Pantaleon
+43(0)6277 64141, www.wildshut.at







Rückfragen richten Sie bitte an: 
Pressestelle-Stiegl, Mag. Julia Fischer-Colbrie
Picker PR – talk about taste, Tel. 0662-841187-0, 
E-Mail office@picker-pr.at, www.picker-pr.at
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