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[bookmark: _Hlk125456215]
„Waldbaden“: Bio-Ayurveda-Tee 
holt Essenz des Waldes in die Tasse

• TEEKANNE bringt im Oktober neue NamasTee®-Trendsorte ins Regal
• Bio-Kräuterteemischung aus Pfefferminze, Rosmarin & Kiefernsprossen

[bookmark: _Hlk174004179][bookmark: _Hlk176161843]Salzburg, 5. September 2024: TEEKANNE hat seine NamasTee®-Range, die beliebten ayurvedischen Kräuter- und Gewürzteemischungen, um eine exquisite Sorte erweitert und greift damit einen Trend auf. „Waldbaden“ vereint die erfrischende Kühle von Pfefferminze, die belebende Kraft von Rosmarin und die erdige Frische von Kiefernsprossen. Jeder Schluck gleicht einer Tuchfühlung mit dem Wald und schenkt Momente der Regeneration und Achtsamkeit. 

[bookmark: _Hlk172637007]Mit der Kräuterteemischung „Waldbaden“ von NamasTee® gelingt die schnelle Auszeit vom Alltag. Schluck für Schluck nimmt die feine Teekombination aus Pfefferminze, Rosmarin, Kiefernsprossen, Zitronengras und Thymian mit auf eine gedankliche Reise ins Grüne. Die Zutaten wurden in Anlehnung an die indische Heilslehre Ayurveda fein kombiniert und tun Körper, Geist und Seele gut. Bei „Waldbaden“ ist der Name Programm: Pfefferminze sorgt für eine erfrischende Note, die die Sinne belebt. Rosmarin bringt eine würzige, aromatische Tiefe, die Körper und Geist stimuliert. Kiefernsprossen, bekannt für ihre beruhigenden und reinigenden Eigenschaften, verleihen der Teemischung eine erdige Frische und verströmen einen waldigen Duft.

Ayurveda-Tee: Wohltat für Körper, Geist und Seele 

„Waldbaden“ erweitert die 2021 eingeführte Produktlinie NamasTee®. Die ayurvedischen Bio-Teesorten umfassen Kräuter- und Gewürzteemischungen, deren Zutaten zu 100 Prozent aus biologischem Anbau stammen. Sie werden nach der indischen Heilslehre Ayurveda zusammengestellt und beinhalten viele der zehn ayurvedischen Königsgewürze. Erhältlich ist „Waldbaden“ ab Oktober. 








NamasTee®-Sortiment: 
Neu: Waldbaden
Halsschmeichler
Powerfrau
Würziger Chai
Die Ruhe selbst


TEEKANNE Österreich mit Sitz in Salzburg

TEEKANNE Österreich produziert seit über 70 Jahren am Standort Salzburg und verantwortet von hier aus auch den Vertrieb für den gesamten osteuropäischen Raum. Das Familienunternehmen ist seit Jahren Marktführer für Tee in Österreich und verfolgt eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie, die integral verstanden wird und sich durch alle Bereiche zieht. Dazu zählen beispielsweise die enge und langjährige Zusammenarbeit mit Rainforest Alliance (RFA), Fairtrade und SOS-Kinderdorf. Seit 2021 unterstützt TEEKANNE auch die Initiative BeeWild (ehemals BioBienenApfel).
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Pressebild 1: 
„Waldbaden“ vereint die erfrischende Kühle von Pfefferminze, die belebende Kraft von Rosmarin und die erdige Frische von Kiefernsprossen. 

Bildnachweis: TEEKANNE / Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 2: 
[bookmark: _Hlk140436571]Mit der neuen Kräuterteemischung „Waldbaden“ von NamasTee® gelingt die kurze Auszeit vom Alltag.

Bildnachweis: TEEKANNE / Abdruck honorarfrei!














Rückfragen richten Sie bitte an: 
PICKER PR – talk about taste
Julia Fischer-Colbrie, Tel. 0662-841187-0 
office@picker-pr.at; www.picker-pr.at
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