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„Taste of Winter“: Wohlfühlmomente 
mit neuem Bio-Tee von TEEKANNE 

• ORGANICS-Produktrange von TEEKANNE um winterliche Sorte erweitert
[bookmark: _Hlk64358922]• Bio-Früchtetee sorgt mit ausgewählten Gewürzen für Behaglichkeit

Salzburg, 21. Oktober 2024: TEEKANNE bringt mit „Taste of Winter“ wohlige Wärme und Behaglichkeit in die Tassen. Der neueste Bio-Tee aus der ORGANICS-Range besticht durch seinen feinen Mix aus Apfel, Zimt und Orange und ist ein Verwöhnprogramm für den Gaumen. 

Wenn die Tage kürzer werden und die ersten Schneeflocken fallen, wird es Zeit für eine Tasse „Taste of Winter“ von TEEKANNE. Die neueste Wintertee-Kreation des heimischen Teespezialisten verströmt bereits  beim Aufgießen des Teebeutels einen weihnachtlichen Duft, der einem das Wasser im Munde zusammenlaufen lässt. „Taste of Winter“ ist das ideale Begleitgetränk für gemütliche Wintertage. Durch den Zutatenmix aus Apfel, Hibiskus, Zimt, Nelken, Orangenschalen und Sternanis zaubert der Bio-Früchtetee Schluck für Schluck wohltuende Genussmomente. 

Nachwuchs für beliebte Bio-Family 

[bookmark: _Hlk179915618]Winterliche Früchteteemischungen stehen bei den Österreicher:innen hoch im Kurs. Mit „Taste of Winter“ kommen ab sofort auch Liebhaber:innen der ORGANICS-Produktlinie auf ihr Kosten. Diese bietet seit ihrer Markteinführung im Jahr 2018 mit einem bunten Sortiment und damit für jeden Geschmack und Anlass den passenden Tee. Die Geschenktees sind außerdem personalisierbar, denn auf den Seitenflächen jeder Packung findet sich ausreichend Platz für eine persönliche, von Hand geschriebene Botschaft. Die Zutaten stammen alle aus natürlichem Anbau und daher sind alle zehn Sorten bio-zertifiziert. Zudem werden die ORGANICS-Tees in umweltfreundlichen Faltschachteln aus FSC-Papier verpackt. Übrigens: Auch heuer kommt zur Weihnachtszeit wieder der beliebte ORGANICS-Adventkalender mit einem bunten Sortenmix in die Regale.

ORGANICS-Produktsortiment: 
· Taste of Winter
· Oriental Chai 
· Start Your Day
· Dankeschön 
· Von Herzen 


· Sweet Apple
· Sleep & Dream
· Calm & Relax
· Immune Boost
· You're my berry




TEEKANNE Österreich mit Sitz in Salzburg

TEEKANNE Österreich produziert seit über 70 Jahren am Standort Salzburg und verantwortet von hier aus auch den Vertrieb für den gesamten osteuropäischen Raum. Das Familienunternehmen ist seit Jahren Marktführer für Tee in Österreich und verfolgt eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie, die integral verstanden wird und sich durch alle Bereiche zieht. Dazu zählen beispielsweise die enge und langjährige Zusammenarbeit mit Rainforest Alliance (RFA), Fairtrade und SOS-Kinderdorf. Seit 2021 unterstützt TEEKANNE auch die Initiative BeeWild (ehemals BioBienenApfel). 
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Pressebild 1: 
Mit „Taste of Winter“ kommen ab sofort auch Liebhaber:innen der ORGANICS-Produktlinie auf ihr Kosten.

Bildnachweis: Teekanne / Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 2: 
[bookmark: _Hlk140436571]Der neueste Bio-Tee „Taste of Winter“ aus der ORGANICS-Range von TEEKANNE besticht durch seinen feinen Mix aus Apfel, Zimt und Orange und ist ein Verwöhnprogramm für den Gaumen.

Bildnachweis: Teekanne / Abdruck honorarfrei!















Rückfragen richten Sie bitte an: 
PICKER PR – talk about taste
Julia Fischer-Colbrie, Tel. 0662-841187-0 
office@picker-pr.at; www.picker-pr.at
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