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Genussvoll auf Weihnachten einstimmen:
 „Winterzauber im Stiegl-Klosterhof“

•  Stiegl-Klosterhof mit zauberhaftem Winterwald von 15. November bis 05. Jänner
•  Weihnachtlich einstimmen mit Glühwein, Punsch & kulinarischen Genüssen
•  Buntes Programm mit Weisenbläsern, Linzer Krampussen & Live-Musik im Stieglitz



Salzburg, 04. November 2024: Wenn die Tage kürzer werden und die Temperaturen sinken, dann steigt die Vorfreude auf das bevorstehende Weihnachtsfest. Beim „Winterzauber“ im Stiegl-Klosterhof kann man im wunderschön geschmückten Gastgarten bewusst eine Auszeit nehmen und sich in märchenhafter Atmosphäre genussvoll weihnachtlich einstimmen. 


Für viele Linzer:innen und Gäste gehört er mittlerweile zur Adventzeit einfach dazu –  der Besuch beim Winterzauber im Stiegl-Klosterhof. Auch in diesem Jahr verwandelt sich der Gastgarten des Linzer Traditionsgasthauses wieder für einige Woche in einen zauberhaft geschmückten Winterwald mit einzigartigem Ambiente.  Unzählige Lichter und rot leuchtende Kugeln sowie die musikalische Umrahmung bringen nicht nur Kinderaugen zum Strahlen, sondern sorgen auch bei den Erwachsenen für weihnachtliche Stimmung. Dazu erwarten die Gäste einige Programm-Highlights: Am 22. November bringen die Bürmooser BlechBläser mit ihren Weisen besonderes Flair in den Klosterhof und schaurig-wild geht’s zu am 8. Dezember, wenn die Linzer Krampusse beim Winterzauber zu Gast sind. Für alle, die den Abend gerne beschwingt ausklingen lassen wollen, bieten die Auftritte verschiedener Bands jeden Freitag ab 21 Uhr ein Live-Musikerlebnis der Extraklasse in der Stieglitz-Bar. 

Kulinarische Vielfalt & Special Service

Wie es sich für einen Wintermarkt gehört, kann man beim Winterzauber natürlich köstlichen Glühmost, Schilcher-Glühwein oder Marillenpunsch genießen. Im märchenhaften Genuss-Zauberwald erwarten die Besucher:innen auch allerlei Köstlichkeiten und Schmankerl, wie zum Beispiel die Weihnachtsmarkt-Klassiker Klosterhof-Bosna, herzhaft belegte Brote sowie Wildbratwürstel mit Feigensenf. Zudem bietet ein eigener Stand besondere Bio-Bierspezialitäten und edle Spirituosen sowie hofeigene Gustostückerl vom Innviertler Stiegl-Gut Wildshut. 

Für ein kuscheliges Erlebnis im märchenhaften Winterwald sorgt auch das besondere Winterzauber-Service mit einem Wärmeflaschen- und Deckenverleih. Und mit den „5-Euro-Winterzauber-Wertgutscheinen“ kann man auch heuer wieder Freude und weihnachtliche Genussmomente für einen einzigartigen Firmen- oder Familienerlebnisausflug schenken. 





WINTERZAUBER im Stiegl-Klosterhof
Öffnungszeiten 15. November 2024 bis 05. Jänner 2025:
Montag bis Freitag: 15 – 21.30 Uhr
Samstag, Sonntag & Feiertag: 13 – 21.30 Uhr
24.12.2024:  10 – 14 Uhr
31.12.2024: 13 – 21 Uhr 
Eintritt: € 5,- pro Person (inkl. 1 Heißgetränk); Kinder bis 6 Jahre frei! Ab 20.30 Uhr freier Eintritt!

Programm-Highlights:
Bürmooser BlechBläser: Freitag, 22. 11., 16 Uhr
Live-Musik: jeden Freitag ab 21 Uhr in der Stieglitz-Bar
Linzer Krampusse: Sonntag, 8. Dezember, 17 Uhr
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Pressebild 1: 	
Der Stiegl-Klosterhof in Linz lädt ab 15. November wieder zum genussvollen Einstimmen beim „Winterzauber“ im weihnachtlich geschmückten Gastgarten ein.
Bildnachweis: Winterzauber Klosterhof/Max Schlögl / Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 2: 
Am 8. Dezember sorgen die Linzer Krampusse für schaurig-wilde Stimmung beim „Winterzauber“ im Stiegl-Klosterhof.
Bildnachweis: Winterzauber Klosterhof/Max Schlögl / Abdruck honorarfrei!






Rückfragen richten Sie bitte an: 
Picker PR – talk about taste 
Mag. Angelika Spechtler
Tel. 0662-81187-0
E-Mail office@picker-pr.at, www.picker-pr.at
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