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[bookmark: _Hlk125456215]
„Goldene Teekanne“: Es geht wieder los!
Wahl der beliebtesten Wintersportler:innen

• Auftakt zum Publikums-Voting bei Ski-WM in Saalbach
[bookmark: _Hlk64358922]• Österreicher:innen küren Sieger:innen der Herzen 
• Kooperation von TEEKANNE und Ski Austria seit 45 Jahren


Salzburg, 18. Februar 2025. Der Rahmen für den Auftakt könnte nicht passender sein: Mit dem Ausklang der SKI-WM in Saalbach startet TEEKANNE die Wahl der beliebtesten Wintersportler:innen. Seit mehr als vier Jahrzehnten kürt der Teespezialist gemeinsam mit Ski Austria die Publikumslieblinge von Piste, Loipe und Schanze. Die „Goldene Teekanne“ geht an Sportler:innen, die mit Persönlichkeit und authentischem Auftreten punkten. 

Seit 1979 ruft der Salzburger Teespezialist TEEKANNE gemeinsam mit Ski Austria zur Wahl der beliebtesten Wintersportler:innen des Landes auf. Beim Voting stehen vor allem die Sympathiewerte der Athlet:innen im Mittelpunkt. Sportsgeist, persönlicher Umgang mit Erfolgen und Misserfolgen sowie authentisches Auftreten entscheiden darüber, wer die Herzen der Österreicher:innen erobern kann. Von 16. Februar bis 9. März kann unter https://goldene.teekanne.at für die persönlichen Favorit:innen in den Kategorien Ski Alpin und Ski Nordisch gevotet werden. „Bei der Goldenen TEEKANNE geht es nicht um die schnellste Zeit oder weitesten oder höchsten Sprung. Gemeinsam mit unserem Partner Ski Austria küren wir die Wintersportler:innen mit den höchsten Sympathiewerten“, erklärt Thomas Göbel, Geschäftsführer TEEKANNE Österreich und Osteuropa.

„Goldene Teekanne“: Champions der Herzen

[bookmark: _Hlk190685092]Seit dem Beginn des Publikums-Votings vor 45 Jahren wurden über 100 Trophäen an österreichische Sportler:innen vergeben. 2019 wurde dafür erstmals zur Wahl per Online-Voting aufgerufen. Die allererste „Goldene Teekanne“ ging in der Wintersaison 1979/1980 an Annemarie Moser-Pröll, Leonhard Stock und Franz Klammer. Eine oder gleich mehrere „Goldene Teekannen“ haben auch Anita Wachter, Alexandra Meissnitzer, Benjamin Raich, Hermann Maier, Marcel Hirscher, Anna Veith, Stefan Kraft und viele weitere Wintersport-Idole in ihrer Vitrine stehen. 

Die Wahl der Publikumslieblinge der Saison 2024/25 läuft ab 16. Februar unter https://goldene.teekanne.at. Mitmachen zahlt sich aus: TEEKANNE holt nicht nur die sympathischsten Sportler:innen vor den Vorhang, sondern belohnt auch all jene, die ihre Stimme abgeben. Unter den Teilnehmer:innen werden 10 Tee-Jahresvorräte verlost. 




TEEKANNE Österreich mit Sitz in Salzburg

TEEKANNE Österreich produziert seit über 70 Jahren am Standort Salzburg und verantwortet von hier aus auch den Vertrieb für den gesamten osteuropäischen Raum. Das Familienunternehmen ist seit Jahren Marktführer für Tee in Österreich und verfolgt eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie, die integral verstanden wird und sich durch alle Bereiche zieht. Dazu zählen beispielsweise die enge und langjährige Zusammenarbeit mit Rainforest Alliance (RFA), Fairtrade und SOS-Kinderdorf. Seit 2021 unterstützt TEEKANNE auch die Initiative BeeWild (ehemals BioBienenApfel).
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Pressebild 1: 
[bookmark: _Hlk140436571]Am Ende der Ski-Weltmeisterschaft wurde das Voting der beliebtesten Wintersportler:innen gestartet (v. l.): Roswitha Stadlober, ÖSV-Präsidentin, und Thomas Göbel, Geschäftsführer TEEKANNE Österreich und Osteuropa, freuen sich über die langjährige Kooperation.

Bildnachweis: Home of Snow / Jan Hetfleisch, Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 2: 
Seit 45 Jahren küren TEEKANNE und Ski Austria die Publikumslieblinge von Piste, Loipe und Schanze. 
Im Bild: Roswitha Stadlober, ÖSV-Präsidentin, und Thomas Göbel, Geschäftsführer TEEKANNE Österreich und Osteuropa. 

Bildnachweis: Home of Snow / Jan Hetfleisch, Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 3: 
Seit dem Beginn des Publikums-Votings vor 45 Jahren wurden über 100 Trophäen an österreichische Sportler:innen vergeben.

Bildnachweis: TEEKANNE, Abdruck honorarfrei!














Rückfragen richten Sie bitte an: 
PICKER PR – talk about taste
Julia Fischer-Colbrie, Tel. 0662-841187-0 
office@picker-pr.at; www.picker-pr.at
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