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Der Frühling kann kommen:
TEEKANNE erweitert EISTEE-Sortiment

• EISTEE zum Selbermachen: Neue Sorte „Waldbeere“ ab April im Handel
[bookmark: _Hlk64358922]• Für unterwegs: Trinkfertiger Eistee in der Flasche mit neuer LOVE-Special Edition 
• Natürliche Erfrischung: Ohne Zucker und Kalorien, dafür mit viel Geschmack

Salzburg, 10. März 2025: Ob Winter oder Sommer, ob wohlig warm oder erfrischend kühl – die TEEKANNE macht den Tee und sorgt bei Tee-Liebhaber:innen zu jeder Jahreszeit mit der großen Geschmacksvielfalt für perfekten Trinkgenuss. Mit einer zusätzlichen Geschmacksrichtung beim Teesortiment für den Kaltaufguss und einer Special Edition bei den trinkfertigen EISTEES in der 0,5-Liter rePET-Flasche bringt TEEKANNE auch in dieser Saison wieder Abwechslung in die Regale. Das Besondere: Die kalt aufgegossenen Teevariationen von TEEKANNE sind allesamt zucker- und kalorienfrei. 

Der Frühling lässt bereits seine ersten Zeichen erkennen und so ist man auch bei TEEKANNE schon mitten in den Vorbereitungen für die kommende Saison. Auch heuer hat sich der Salzburger Tee-Spezialist wieder etwas Neues einfallen lassen, um für genussvolle Erfrischung zu sorgen. Das Sortiment beim beliebten EISTEE zum Selbermachen wurde um die Geschmacksrichtung „Waldbeere“ erweitert, die ab April erhältlich sein wird. Der Früchtetee basiert zu 100% auf natürlichen Zutaten und beinhaltet neben einem feinen Mix aus Waldbeeren auch Hibiskus, Äpfel sowie Hagebutten. Das EISTEE-Sortiment ist ideal für gesundheitsbewusste Genießer:innen, da alle Geschmacksrichtungen ohne Zucker und Kalorien auskommen. Für die natürliche Süße sorgen Steviablätter.

TEEKANNE EISTEE zum Selbermachen gibt es in acht verschiedenen Sorten. Dazu gehören neben der neuen Sorte „Waldbeere“ auch „Kokos & Hibiskus“, „Erdbeere & Limette“, „Himbeere & Zitrone“, „Johannisbeere & Zitrone“, „Pfirsich & Maracuja“ und „Hugo“ sowie – speziell für Sportler:innen – die mit Magnesium angereicherte Geschmacksrichtung „Apfel-Zitrone“. Die Zubereitung ist einfach: Beutel mit kaltem Wasser aufgießen, einige Minuten ziehen lassen und schon ist der Eistee trinkfertig.

Erfrischender Durstlöscher für unterwegs

Auch beim trinkfertigen EISTEE von TEEKANNE, der in der 0,5-Liter rePET-Flasche erhältlich und daher ein idealer Durstlöscher für unterwegs ist, gibt es in dieser Saison etwas Neues: Die beliebte Geschmacksrichtung Granatapfel-Pfirsich ist ab April als LOVE-Edition in den Regalen zu finden. Der direkt aufgebrühte Früchtetee aus 100% natürlichen Zutaten, der komplett ohne Zucker und Süßungsmittel auskommt, ist eine fruchtige 

Kombination aus saftigen Pfirsichen und roten Granatäpfeln und bietet sommerliche Erfrischung und puren Tee-Genuss. „Kalte Tees sind eine zucker- und kalorienfreie Getränkealternative, die trotzdem reich an Geschmacksnoten ist und den Körper mit ausreichend viel Flüssigkeit versorgt“, freut sich Thomas Göbel, Geschäftsführer TEEKANNE Österreich und Osteuropa. 



TEEKANNE Österreich mit Sitz in Salzburg

TEEKANNE Österreich produziert seit über 70 Jahren am Standort Salzburg und verantwortet von hier aus auch den Vertrieb für den gesamten osteuropäischen Raum. Das Familienunternehmen ist seit Jahren Marktführer für Tee in Österreich und verfolgt eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie, die integral verstanden wird und sich durch alle Bereiche zieht. Dazu zählen beispielsweise die enge und langjährige Zusammenarbeit mit Rainforest Alliance (RFA), Fairtrade und SOS-Kinderdorf. Seit 2021 unterstützt TEEKANNE auch die Initiative BeeWild (ehemals BioBienenApfel).
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Pressebild 1: 
[bookmark: _Hlk140436571]Das EISTEE-Sortiment zum Selbermachen wurde um die Sorte „Waldbeere“ erweitert und ist ab April im Handel erhältlich. 
Bildnachweis: TEEKANNE, Abdruck honorarfrei! 
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Pressebild 2: 
Der trinkfertige EISTEE ist in dieser Saison als LOVE-Edition erhältlich.
Bildnachweis: TEEKANNE, Abdruck honorarfrei! 











Rückfragen richten Sie bitte an: 
PICKER PR – talk about taste
Julia Fischer-Colbrie, Tel. 0662-841187-0 
office@picker-pr.at; www.picker-pr.at
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