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[bookmark: _Hlk125456215]
Genuss hoch zwei von TEEKANNE:
„Landlust“ zum heiß & kalt Aufgießen 

[bookmark: _Hlk64358922]• Almgaudi & Gipfelstürmer für heiß im Häferl oder kalt im Glas
• Flexibel in der Zubereitung, überzeugend im Geschmack   
• Neue „Landlust“-Teelinie bringt das Flair der Bergwelt in die Tasse

Salzburg, 4. September 2025: Wenn Österreichs Teespezialist Nummer 1 zum Aufguss bittet, dann wird’s nicht nur geschmackvoll, sondern auch vielseitig. Bereits 2012 setzte TEEKANNE mit dem ersten Teebeutel für den Kaltaufguss einen neuen Trend. Jetzt folgt der nächste logische Schritt: Die neue „Landlust“-Produktlinie mit zwei Sorten ist flexibel in der Zubereitungsart und überzeugt – kalt oder heiß aufgegossen – mit vollem Geschmack. Verpackungsdesign und Namensgebung sind eine Hommage an das Landleben und holen das alpine Flair in die eigenen vier Wände. 

Mit „Landlust“ stellt das Unternehmen mit Sitz in Salzburg erneut seine Innovationskraft unter Beweis: Die beiden Sorten Almgaudi und Gipfelstürmer sind flexibel in der Zubereitung. Sie entfalten beim Aufgießen mit 100 °C heißem Wasser ihre Aromen genauso wie mit kaltem Leitungswasser. Konsument:innen müssen künftig nicht mehr am Regal entscheiden, ob sie ihren Tee heiß oder kalt genießen möchten. Rund zwei Jahre hat TEEKANNE in die Entwicklung investiert und garantiert Qualität und Geschmack, unabhängig von der Zubereitungsart. 

TEEKANNE macht Landlust(ig)

[bookmark: _Hlk207608768]Neu ist nicht nur die Flexibilität beim Trinkgenuss, auch mit dem Verpackungsdesign schlägt TEEKANNE ein neues Kapitel auf. Dabei setzt das Traditionsunternehmen auf frische Optik und Storytelling. Inhaltlich und visuell nimmt das neue Design Bezug zu seiner Herkunft. „Wir sind ein österreichisches Unternehmen und das wollen wir auch zeigen. Mit ‚Landlust‘ bringen wir unsere Verbundenheit zum Standort zum Ausdruck“, erklärt Geschäftsführer Thomas Göbel. Die Gestaltung der Packungen greift prägende Elemente des alpinen Landlebens auf: grüne Wiesen, gemütliche Almen, imposante Bergkulissen. Darin eingebettet sind die Almgaudi-Abenteuer von Sennerin Maria sowie die Gipfelstürmer-Geschichten von Bergführer Lois, die sie gemeinsam mit der kultigen Werbefigur von TEEKANNE erleben. Das Ganze erfolgt in gewohnt humorig-charmanter Weise und mit einem Augenzwinkern. Teeliebhaber:innen die mehr erfahren wollen, scannen den QR-Code auf der Verpackung und tauchen in die Welt der drei „Landlust“-Protagonist:innen ein. 
  
Teegenuss im Häferl und im Glas 

Die „Landlust“-Range ist ab Ende September 2025  in zwei Sorten erhältlich. Almgaudi ist eine Teemischung im Stil einer Kräuterlimonade, die auch als Heißgetränk echten Trinkgenuss garantiert. Gipfelstürmer überzeugt durch einen feinen Holunder- und Orangengeschmack. Ob als Seelenwärmer an trüben Tagen oder kühle Erfrischung nach dem Gipfelsieg, die beiden neuen Tees passen sich an jede Situation an und bringen Flexibilität in den Alltag von Teefans. Als Kooperationspartner sind Salzburger Land Tourismus sowie Gmundner Keramik mit an Bord. 


„Landlust“-Sortiment: 
Almgaudi
Gipfelstürmer



TEEKANNE Österreich mit Sitz in Salzburg

TEEKANNE Österreich produziert seit über 70 Jahren am Standort Salzburg und verantwortet von hier aus auch den Vertrieb für den gesamten osteuropäischen Raum. Das Familienunternehmen ist seit Jahren Marktführer für Tee in Österreich und verfolgt eine konsequente Nachhaltigkeitsstrategie, die integral verstanden wird und sich durch alle Bereiche zieht. Dazu zählen beispielsweise die enge und langjährige Zusammenarbeit mit Rainforest Alliance (RFA), Fairtrade und SOS-Kinderdorf. Seit 2021 unterstützt TEEKANNE auch die Initiative BeeWild (ehemals BioBienenApfel).
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Pressebild 1: 
Neu ist nicht nur die Flexibilität beim Trinkgenuss, auch mit dem Verpackungsdesign schlägt TEEKANNE ein neues Kapitel auf. 
Bildnachweis: TEEKANNE, Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 2: 
Die neue „Landlust“-Produktlinie mit zwei Sorten ist flexibel in der Zubereitungsart. 
Bildnachweis: TEEKANNE, Neumayr, Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 3: 
Gipfelstürmer überzeugt durch feinen Holunder- und Orangengeschmack. 
Bildnachweis: TEEKANNE, Abdruck honorarfrei!
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Pressebild 4: 
[bookmark: _Hlk140436571]Almgaudi ist eine Teemischung im Stil einer Kräuterlimonade, die auch als Heißgetränk echten Trinkgenuss garantiert. 
Bildnachweis: TEEKANNE, Abdruck honorarfrei!






Rückfragen richten Sie bitte an: 
PICKER PR – talk about taste
Julia Fischer-Colbrie, Tel. 0662-841187-0 
office@picker-pr.at; www.picker-pr.at
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