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PRESSEINFORMATION!







 „Wach & Konzentriert“ von WILLI DUNGL
[bookmark: _Hlk79679177][bookmark: _Hlk79679345] Kräutertee mit 10 Vitaminen für einen wachen Geist 
 Zuwachs bei beliebtem Funktionstee-Sortiment

Neu im Regal: 
Der Wachmacher von WILLI DUNGL

Die Kräutertees von WILLI DUNGL zählen zu den beliebtesten Österreichs. In dieser Wintersaison präsentiert der Teespezialist einen Neuzugang. „Wach & Konzentriert“ ist ab sofort im gut sortierten Fachhandel erhältlich. Durch erfrischende Kräuter und Zugabe von 10 Vitaminen wird er zum Wachmacher, der die Lebensgeister bei Energieeinbrüchen belebt.  

Wenn die Temperaturen sinken und die Tage kürzer werden, schleichen sich häufig Müdigkeitsphasen ein. Mit der neuesten Teekreation von WILLI DUNGL lassen sich diese genussvoll verkürzen. „Wach und Konzentriert“ ist ein Wohlfühl-Kräutertee, der mit  hochwertigen Zutaten und einem Mix aus 10 Vitaminen zu einem klaren und wachen Geist beiträgt. Krauseminze, Zitronengras und Eukalyptus sorgen für einen besonders erfrischenden Geschmack. Das belebende Gefühl entsteht durch eine feine Mischung aus Mate, Ingwer, Wacholderbeere und Lavendel. 

Sortimente erweitert 
„Wach & Konzentriert“ setzt auf die natürliche Kraft der Kräuter und ergänzt das Sortiment der WILLI DUNGL-Funktionstees. Belebend oder beruhigend, vitalisierend oder entspannend: Die WILLI DUNGL Kräutertees sind vielseitig und geschmacksintensiv. Besonderes Augenmerk wird auf Qualität gelegt. Außerdem kommen alle Teesorten ohne die Verwendung von künstlichen Aromen und Geschmacksverstärkern aus. 


2023-10-17


Pressebild 1 & 2: Wach und Konzentriert“ ist ein Wohlfühl-Kräutertee, der die Lebensgeister bei Energieeinbrüchen belebt. 
Bildnachweis: WILLI DUNGL / Abdruck honorarfrei!




Rückfragen richten Sie bitte an: 
PICKER PR – talk about taste, Julia Fischer-Colbrie, Tel. 0662-841187-0, office@picker-pr.at; www.picker-pr.at
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